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KURS
CAtKI NIEOZNACZONE

Lekcja 4
Catkowanie przez podstawienie i czesci
(trudniejsze caftki)

ZADANIE DOMOWE

www.etrapez.pl Strona 1



-
F—C N
etrapez
Czeé¢ 1: TEST

Zaznacz poprawng odpowiedz (tylko jedna jest prawdziwa).

Pytanie 1

J-xarcsinxd u=arcsinx Vv'=

—dx = 1_ 2
N X

Czy powyzsze oznaczenie doprowadzi nas do rozwigzania catki?

a) Tak, chociaz na boku policzy¢ trzeba bedzie catke z

1—x?

X
b) Nie, poniewaz nie ma we wzorach catki z \/_2
1-x
c) Nie. W tej catce nalezato zastosowaé metode przez podstawienie.
d) Nie.

Pytanie 2

. u= V' =
Ixarcsm Xdx =

Funkcje cyklometryczne (arcsinx, arccosx, arctgx, arcctgx) oznaczamy na ogot jako:

a) Vv

b) arcjako u, a sinx, cosx, tgx, albo ctgx jako V'
c) t

d) u
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Pytanie 3

Isin\/;dx: t:\ﬁ

W tym momencie w zadaniu nalezatoby wykonaé nastepujgce operacje:

a) Isinﬁdx: t:ﬁ/( )2

t? =x
t=x
b i dx =
) Ism\/;x dt = dx

c) Przejs¢ na metode przez czesci

t=+/x
d) |sin x/;dx=
j dt = /xdx

Pytanie 4
Ix3sin(x2)dx =
Jak nalezatoby rozwigzywac tg catke?
a) Na poczatku przeksztatci¢ funkcje podcatkowa :jx- X2 sin(xz)dx

t=x°
b) Zastosowac podstawienie =

, _ . Ju=x v=sin(x)
c) Zastosowac catkowanie przez czesci =

d) Na poczatku przeksztatci¢ funkcje podcatkowg =jsin(x5)dx

Pytanie 5

Czy jest mozliwe stosowanie w jednej catce na przemian metody przez czesci i przez
podstawienie?

a) Tylko pod warunkiem, ze najpierw catkujemy przez czesci

b) Tylko pod warunkiem, ze najpierw catkujemy przez podstawienie
c) Tak

d) Nie
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Pytanie 6

u=In3 V' =X
a) |In®xdx=
I u’ =3In? v=£x2
2
u=In3x v =1
b) [In®xdx =
I u’=3|n2x-1 V=X
X
u=In®*x v =1
c) |In®*xdx= 2
I u’=3(1) V=X
X
u=In3x v =1
d) Ilnsxdx= 1)?
u’:(— V=X
X
Pytanie 7
jzt dt =
t°+1

Jakie podstawienie nalezatoby zastosowaé do powyzszej catki?

t=t>+1
a)
dt = 2tdx
u=t>+1
b) "
du = 2tdt
c) Zastosowanie metody przez podstawienie jest w tej catce niemozliwe
u=t
d)
du =dt
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Pytanie 8

1
Itz—zdt:

Catka z funkcji podcatkowej wyniesie...

1 t
—arctg—+C
8 At

t-2

SR L £ Y
Z\E t+«E
1 [t-2

c) =In +C
4 |t+2

b)

g Lin[t=2c
2 |[t+2

Pytanie 9

dx =

X+1
J.x2+1

Jak rozpoczgé rozwigzywanie powyzszej catki?

t=x>+1
dt = 2xdx
X+1
X2
X
x?+1

a) Zastosowac podstawienie

dx+IXTJr1dx

b) Rozbi¢ catke na dwie j

21 dx
X +1

X
x?+1

c) Rozbié¢ catke na dwie j dX+I

d) Wytaczyé 1 z licznika przed nawias 1_[ dx
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Pytanie 10
Ktére zdanie jest prawdziwe?

a) Rozwigzywanie catki w kazdym przypadku najlepiej rozpocza¢ od razu podstawienia
albo oznaczen przez czesci

b) Kazda catke mozna rozwigza¢ metodg przez podstawienie, albo przez czesci (choc
moze to byc¢ czasami trudne)

¢) Rozwigzywanie catki moze wymagad czasem przeksztatcenia funkcji podcatkowej, a
dopiero potem zastosowania podstawienia lub oznaczen przez czesci

d) Zadne z powyzszych zdan nie jest prawdziwe
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Czes¢ 2: ZADANIA

Oblicz nastepujace catki:

1) Ixctgzxdx
2) I arctg4xdx
3) J'sin\/;dx

4) I e dx

°) '[x+1

6) IXSede

7) Ix3cos(x2)dx
8) J‘x3(x2

9) jx“exdx

10) Ixz sin? xdx

)Iln cosx
cos?® x

12) Ixcos«/_dx
13) I e%dx

Sﬁ—4x+lnx

14) j I
Sin X oS X

15) j N — dx

IN“ X—7C0S" X

dx

KONIEC
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